

六年前的今天,伊拉克战火骤燃,至今未止——

美国的伊战创伤与教训

在3月20日伊拉克战争爆发6周年纪念日到来之际,美国新政府已着手实施将反恐重心从伊拉克转向阿富汗的战略调整。虽然当前的国际金融危机弱化了美国民众对伊战的关注,但这场战争给美国带来的创伤难以弥合,而美国是否真正从伊战汲取了教训犹未可知。

伊战“疲劳症”更凸显

一些美国学者认为美国国内目前已出现“伊战疲劳症”。何以如此?

从2004年至2007年,伊战一直是美国民众最关心的话题,而且改变了美国政治格局。然而,去年以来,美国先后受到次贷危机、金融危机和经济衰退的袭击。美国民众的大部分视线转移到了经济问题上。

再者,奥巴马上台后,随着美国反恐战略重心转移,美国人对伊战走向趋于乐观,将关注的目光转移到了局势不断恶化的阿富汗。

最后,尽管反战组织近日还将举行示威活动,但其声势已不如前。布鲁金斯学会安全专家奥汉龙说,

种种现象表明,美国民众对伊战尽管不满,但久而久之产生了一种“事情也只能如此”的心态。

伊战“后遗症”难治愈

尽管如此,作为第二次世界大战以来美国发动的最昂贵的战争和美国历史上持续时间仅次于越南战争的对外战争,伊战的各种“后遗症”将长期困扰美国经济、政治、社会、军事和文化等方面。

虽然美国民众对伊战动态消息的关注度下降,但不断增加的美军阵亡人数和战争开支却时刻使他们感到切肤之痛。据经济学家估计,美国要为伊战付出的总成本可能会达到2万亿至3万亿美元。

此外,美国霸权的支柱——军事力量因长期深陷伊拉克战场而受损严重。军方最近一份报告说,因参加伊拉克和阿富汗军事行动而遭受脑损伤的美国军人最多可达36万人。

在政治上,尽管伊战目前不是美国选民最关注的问题,但并不等于伊战导致政治分裂已经弥合。

“美国中心论”在延续

从美国政策走向来看,奥巴马执政后调整全球战略,伊战的重要性和紧迫性在对外政策架构中的地位大不如前。不过,奥巴马尚未说明两个问题:即如何看待伊拉克对于美国安全利益的重要性?为配合撤军美国将出台怎样的政治策略?这些疑问表明美国对伊政策走向还不那么明朗。

波士顿大学国际关系学者巴切维奇指出,美国如果在阿富汗扩大战事,等于没有真正吸取伊战带来的教训。

伊战带给美国的教训是沉重的,但多数人仍以“美国中心论”来思考这个问题。在美国民众中,凡谈及伊战教训,绝大多数人只考虑和算计美国的得失。

《华盛顿邮报》前主编贝内特日前撰文指出,近年来美国出版的反思伊战著作有许多,但几乎没有一本认真研究过这场强加于人的战争给伊拉克人民造成的巨大灾难和痛苦。他认为,延续这种思维并非美国之福。

新华社特稿

六年啦!



不满萨科齐推出的社会福利政策 大罢工浪潮再袭法国

新华社3月19日电 数以十万计法国人19日举行今年1月底以来第二轮全国性大罢工,要求政府在经济危机中切实保护工人利益。

来自法国汽车、石油、银行、制药、零售等多个行业员工和大批教师当天参与罢工,要求政府提高最低工资标准,对富人加征个人所得税并取消削减公共事业部门岗位计划。

“这不仅仅是抗议的一天,”法国工人民主联合会成员弗朗索瓦·谢勒克说,“我们已经提出建议,政府必须认真答复。”

法新社说,当天罢工导致首都巴黎奥利机场部分航班取消

或延误,居民出行受到影响。由于全国近半数小学教师加入罢工行列,许多父母不得不在家中照顾孩子。

受全球金融危机影响,法国国内许多企业和工厂裁员或倒闭,失业率超过8%。预计今年将有大约35万法国人失去工作。

多达250万法国人1月29日举行罢工,要求政府为保护工人利益作出更多努力。法国总统尼古拉·萨科齐随后推出一系列社会福利政策,但拒绝做出更多让步,引发工会组织不满。

为平息公众怒火,法国政府本周要求为宣布裁员的企业高层管理人员薪金设定上限。



3月18日,在汤加的洪阿哈帕伊岛附近,一座水下火山爆发后升起浓烟。爆发地点距离汤加首都努库阿洛法所在的海岸只有34海里。新华社/路透

马过渡政府中止议会

据新华社塔那那利佛3月19日电 马达加斯加过渡政府19日决定,中止议会两院即国民议会和参议院运转,同时确认过渡政府2月初任命的10名部长人选。

这是马达加斯加高等宪法法院18日裁定拉乔利纳为马达加斯加总统后,拉乔利纳召集的第一次内阁会议。

拉乔利纳能否挑重担

马达加斯加高等宪法法院(高宪院)18日裁定,拉乔利纳为该国自1960年独立以来的第七位总统。据悉,拉乔利纳将于21日宣誓就职。然而,在动乱中诞生的新总统肩上的担子显然不会轻松,面临诸多棘手问题。

持续数月的政局动荡使本来就贫穷落后的马达加斯加经济雪上加霜,尤其是每年创收近4亿美元的旅游业遭受重创,饭店客房的入住率降到不足10%。国际社会的援助和外来投资几乎全部停止,商人损失惨重,许多境外商人已经撤离。

拉乔利纳18日在群众集会上说,他将领导一个多党政府,其首要任务是恢复社会秩序,实现民族和解,努力发展经济,振兴旅游业,保证粮油供应并适当降低价格。

此间经济界人士认为,拉乔利纳当前的主要任务之一是争取国际社会,特别是捐助国对其过渡政府的信任。没有国际社会的支持,马达加斯加的经济脱贫计划就可能落空。

分析人士认为,拉乔利纳面临的另一个挑战是平衡内部关系。他能够获胜,是由于除军队支持外,还得到教会势力、在野党、商界和流亡海外的前政府官员的支持。现在到了“切蛋糕”的时候,势必会引起各方利益纠纷。如何处理好错综复杂的关系,维护阵营内部的团结,是拉乔利纳执政的关键。新华社特稿

“兽父”被判终身监禁

新华社维也纳3月19日电 震惊世界的奥地利乱伦案19日有了结果:奥法院当天判定73岁的犯罪嫌疑约瑟夫·弗莱茨勒包括杀人、乱伦、强奸、非法囚禁和奴役等所有罪名成立,并判处他终身监禁。

弗莱茨勒18日已经承认了包括杀人和奴役罪在内的全部指控。在法院宣布上述判决后,弗莱茨勒表示不会上诉。弗莱茨勒将在一个有安全保护的精神病治疗机构内服刑。

奥地利乱伦案于近一年前曝光。根据诉状,弗莱茨勒于1984年开始囚禁女儿伊丽莎白,与她生下7名子女,其中1名婴儿因呼吸系统疾病死亡。检方根据伊丽莎白提供的证词认定,弗莱茨勒“发现这名婴儿生命垂危,却故意不给孩子就医”,因此控告其犯有杀人罪。

“迈入3G时代,G3改变你我生活”系列报道之五

3G之美好生活畅想(上)



3月12日15时30分,河南通信掀开了崭新的一页,河南省通信管理局党组成员赵会群,用中国移动的TD-SCDMA定制手机打通了河南省第一个3G视频电话。这注定是一个将被长久铭记的时刻。

自2008年12月18日河南郑州TD-SCDMA工程正式启动以来,郑州移动仅仅用两个多月的时间就完成了基站的建设任务。据了解,下一步,可视电话、手机上网、手机电视、视频留言、多媒体彩铃、视频点播等几十种3G时代的热门业务将率先在郑州开通。现在,就让我们尽情畅想3G时代的美好生活。

3G新享受

什么是3G?3G给我们带来什么样的生活?3G狂潮已经席卷郑州,相信许多心急的朋友对这些问题的答案早就迫不及待了。我们可以用比较感性的词来形容一下:3G就是出租车里的视频会议,3G就是你坐火车也不会错过的电视剧,3G就是从活动现场发回单位的图像,3G还是与朋友共享你在山间旅行的美妙假期。

有网友这样憧憬了一个大学生的3G生活,相信可以让许多还在校园里上课的学生用户非常神往:

早晨,张三起床,吃完早餐,在上课的路上,使用手机下载了几个最新流行的“手机铃声”;

课间,张三一边饶有兴趣地用手机与其他朋友“即时通信聊天”,偶尔也会玩玩手机联网游戏“斗地主”;

午餐了,在食堂里,张三发现今天的土豆烧肉中肉出奇地少,一怒之下,用手机将其拍下来并放在自己的“移动博客”上;并通过“社区群组”发布帖子,将食堂抨击一下;

午休了,张三的妈妈打电话过来,张三的妈妈很想念儿子,用“可视电话”对儿子嘘寒问暖;

一天的课终于上完了,张三回到宿舍上网,打开笔记本“无线上网”,打开在线播放器,找到一部最新上映的电影《赤壁(下)》,很享受地看起来了,同时将手机上的移动博客内容传送给互联网,(采用“内容同步技术”),并同时打开QQ与女朋友聊天。

看看,这就是一个3G使用者的美好一天,你是否也很想拥有?

3G新生活

3G是指第三代数字通信,在这个时代,有哪些应用将是我们将日常用到的呢?

手机宽带上网?对就是宽带上网!宽带上网是3G手机的一项重要功能,届时我们能在手机上收发语音邮件、写博客、聊天、搜索、下载图铃……肯定会有不少人质疑:这些在手机上的功能应用还要等到3G时代?目前的无线互联网门户也已经可以提供。可是,目前的GPRS网络速度你能够非常满意吗?相信不能。但3G时代来了,上网速度对手机用户不再成为问题,手机变成掌上电脑自然再也不是梦想了。业内人士认为,中国的3G之路刚刚开始,最先普及的3G应用是“无线宽带上网”,6兆的手机用户随时随地手机上网,而无线互联网的流媒体业务将逐渐成为主导。

视频通话。3G时代被谈论得最多的是手机的视频通话功能,这也是在国外最为流行的3G服务之一。相信不少人都用过QQ、MSN视频聊天功能,与远方的亲人、朋友“面对面”地聊天。今后,依靠3G网络的高速数据传输,3G手机用户也可以“面谈”了。当你用3G手机拨打视频电话时,不再是把手机放在耳边,而是面对手机,再戴上有线耳麦或蓝牙耳机,你会在手机屏幕上看到对方影像,你自己也会被录制下来并传送给对方。

专家认为,3G时代,传统的语音通话已经只是手机最基本的功能了,到时候视频通话和语音信箱等新业务才是主流,传统的语音通话资费会降低,而视觉冲击力强,快速直接的视频通话会更加普及和飞速发展。现在,中国移动已经开通了这项新业务,据相关人士介绍:移动客户可以在TD-SCDMA网络覆盖范围内使用可视电话。当网络不能支持或对方手机不能支持时,通话则可自动回落为普通语音通话。

还有许多非常精彩、非常好玩的3G应用,我们将在下期为大家一一介绍。只是,3G生活来了,你准备好了吗? 本报记者 赵羲



引领3G生活

AIG要求员工退还奖金

据新华社华盛顿3月18日电 美国国际集团(AIG)首席执行官爱德华·利迪18日在国会作证时说,他知道外界对该公司发放高额奖金的愤怒,已要求员工退还部分奖金。

利迪说,美国国际集团过去犯了一系列错误,使自身、美国政府和纳税人付出了高昂的代价,也拖累了美国经济。但对于美国国际集团发放高额奖金一事,利迪表示,这是出于“冷酷竞争现实”的需要。

为平息外界愤怒,利迪当天表示,他已要求那些获得超过10万美元奖金的员工退还至少一半奖金,一些员工已主动退还了部分甚至全部奖金。

美军宣布重要人事调整

据新华社华盛顿3月18日电 美国国防部长盖茨18日宣布美军重要人事调整人选,美军北约盟军最高司令、太平洋司令部司令、南方司令部司令都将有所变化。

盖茨当天宣布,他推荐现任美军南方司令部司令斯塔夫里迪斯担任北约盟军最高司令,推荐现任太平洋舰队司令威拉德担任太平洋司令部司令,并推荐由太平洋司令部副司令弗雷泽接任南方司令部司令。上述人选还需经过美国总统奥巴马正式提名,并由参议院批准,其中北约盟军最高司令人选还需北约理事会批准。

据了解,斯塔夫里迪斯被推荐担任北约盟军最高司令的重要原因之一是,他被认为是能够加强美国与北约盟国未来在阿富汗的合作。如最终获参议院批准,他也将成为首位担任此职的美国海军将领。

苏丹总统再访达尔富尔



3月18日,苏丹总统巴希尔(右)在南达尔富尔州锡卜杜镇参加集会。巴希尔在集会上的讲话中再次强调完全拒绝国际刑事法院对他的指控。他将继续致力于推动该地区的和平、安全、发展和重建进程。这是自从国际刑事法院本月4日以巴希尔涉嫌在达尔富尔犯有战争罪和反人类罪为理由对他发出逮捕令以来,巴希尔第二次访问达尔富尔地区。新华社/路透

巴勒斯坦各派达成一致

据新华社开罗3月19日电 据埃及中东通讯社19日报道,巴勒斯坦各派别当天在开罗结束了现阶段巴内部和解对话谈判。

报道援引巴勒斯坦解放阵线总书记瓦西尔·阿布·尤素福的话说,巴各派经过多天的谈判,就一系列问题达成一致,并一致同意在埃及的调停下,就悬而未决的问题尽快举行下一阶段磋商。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发言人法齐·巴尔胡姆18日晚在发给媒体的声明中说,巴勒斯坦各派别已经同意组成一个统一过渡政府,为举行大选做准备。

阿举行反暴力犯罪集会



3月18日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,一名女子手举被害亲人的照片参加集会。当天,大约8000名市民在布宜诺斯艾利斯市中心举行集会,要求政府改善社会治安,打击暴力犯罪。新华社发

德国再次发生枪击血案



3月19日,在德国汉诺威附近的霍恩森,警方将死者尸体搬上车。3月18日这里发生一起家庭血案。一男子枪杀了妻子和自己的一名孩子,并造成自己的另外3名孩子重伤。据报道,凶手为猎人,目前已经自杀。德国温嫩堡一所中学3月11日曾发生一起枪击血案,造成包括凶手在内的16人死亡。新华社/路透